Контрольная работа 

«Социально-экономическая статистика»

 Специальность «Менеджмент». 

Варианты контрольных работ выбираются по начальной букве фамилии студента:

	Начальные буквы фамилии студента
	Номер варианта

	А,М,Ч,Е,Л,Р
	1

	Б,Н,Т,П,Ш,Я
	2

	В,Ж,У,Щ,С
	3

	Г,З,О,Ф,Э,Ю
	4

	Д,К,Х,Ц,И
	5


Контрольная работа

«Социально-экономическая статистика»

 Специальность «Менеджмент». 

Вариант 2
Тема: Население
Задача1
По данным переписи населения на 12 января 1989 г. численность населения города составила  70297 человек. В течение года произошли следующие изменения:

	
	Всего за год
	В том числе с 1 по 11 января 1989 г.

	Родилось

Умерло

В том числе детей

До 1 года

Прибыло

Выбыло 
	2180

1492

149

1546

1476
	185

90

-

64

60


Определить: коэффициенты рождаемости, смертности, детской смертности, жизненности, естественного, механического и общего прироста населения.

Тема:  Учет рабочего времени
Задача 2
В первом полугодии в строительной организации максимально возможный фонд рабочего времени составил 104710 чл/дн., из которых целодневные простои 360, все неявки 61300, в том числе очередные отпуска 46200, выходные и предпраздничные дни 5950. Рабочих дней в первом полугодии 128.

Составить баланс рабочего времени в чел/днях. Определить среднесписочное, среднеявочное и среднее число фактически работавших лиц, а также фактическую продолжительность рабочего периода.

Тема:  Трудовые ресурсы

Задача 3.

Имеются данные по РФ:

	Годы

Показатели
	1999
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005

	Население (на конец года, млн.чел.), в том числе в возрасте:
	146,9
	146,3
	145,6
	145,0
	144,2
	143,5
	142,8

	- моложе трудоспособно
	26,6
	28,4
	27,2
	26,1
	25,0
	24,1
	23,3

	- трудоспособном
	87,2
	88,0
	88,6
	89,2
	89,9
	90,2
	90,4

	- старше трудоспособного
	30,1
	29,9
	29,8
	29,7
	29,3
	29,2
	29,1

	Среднегодовая численность занятых в экономике, тыс. чел.
	
	64517
	64980
	65574
	65979
	66407
	66792

	Численность безработных, тыс. чел.
	
	7059
	6288
	6270
	5951
	6116
	5542

	Численность безработных, зарегистрированных в гос. учреждениях службы занятости населения, тыс. чел. 
	
	1037
	1123
	1500
	1639
	1920
	1830


I.  Определить за 2001 год:

1. возрастную структуру населения

2. экономически активное население

3. уровень экономической активности населения

4. уровень безработицы

5. уровень занятости всего населения

6. уровень занятости экономически активного населения

7. удельный вес безработных, зарегистрированных в гос. учреждениях службы занятости

8. коэффициенты общей и пенсионной нагрузки населения трудоспособного возраста

9. коэффициент замещения трудоспособного возраста

II.  Определить:

1. абсолютные приросты трудоспособного населения за каждый год, 

2. абсолютный прирост трудоспособного населения за период с 2000 по 2005 год (двумя способами)

3. среднегодовой абсолютный прирост  населения трудоспособного возраста за период с 2000 по 2005 год

Тема:   Учет промышленной продукции

Задача4
Машиностроительный завод выпустил готовой продукции (станков) на 3000 млн.руб., из них отгружено покупателям и оплачено ими на сумм 2760 млн.руб.

Выработано полуфабрикатов  (литья, деталей машин и т.п.) на 1440 млн.руб., из них потреблено в своем производстве 1080 млн.руб., и отпущено на сторону 240 млн.руб.

Выполнено работ промышленного характера по заказам со стороны – 108 млн.руб. Произведен капитальный ремонт заводского оборудования на 60 млн.руб. Текущий ремонт оборудования на 15 млн.руб.

Остатки НЗП на начало периода – 70 млн.руб. и на конец периода – 80 млн.руб.

Вся продукция , отпущенная на сторону и работы промышленного характера, оплачены в отчетном периоде. Стоимость капитального ремонта  заводского оборудования отражены на счете «Реализация». Кроме того, поступили платежи за продукцию в сумме 90 млн.руб., произведенную и отгруженную в предыдущем периоде.

Определить: ВО, ВЗО, ВП, ТП, РП. (всеми способами). 

Задача5 

Объединение машиностроительной промышленности выпустило за отчетный период следующие виды продукции (в тыс. руб.):

	Виды продукции
	План
	Отчет

	А

В

С

D
	1830

4600

4180

5630
	1410

5400

4860

5990


Определите процент выполнения плана:

а) по объему продукции; б) по ассортименту.

Сделать выводы.

Тема:   Основные фонды

Задача 6. баланс основных фондов
Имеются следующие данные по предприятию:

	Основные фонды по стоимости с учетом износа на начало года
	14900 тыс. руб.

	Сумма износа основных фондов на начало года
	12100 тыс. руб.

	Введено в действие  новых основных фондов за год
	12000 тыс. руб.

	Выбыло ОФ в течение года по полной стоимости
	1800 тыс. руб.

	Ликвидационная стоимость выбывших фондов
	80 тыс. руб.

	Годовая норма амортизации на реновацию
	10 %

	Среднесписочное число рабочих
	190,8 человек

	Коэффициент сменности работы рабочих
	1,8

	Валовая продукция в учетных ценах предприятия
	82800 тыс. руб.


На основе баланса основных фондов определить:

1. Стоимость основных фондов на конец года.

2. Коэффициент износа и годности ОФ на конец года.

3. Коэффициент обновления основных фондов за год.

4. Показатель вооруженности рабочих основными фондами за год.

5. Показатель эффективности использования ОФ за год.

Задача 7. Индексный факторный анализ.
Имеются следующие данные за два периода:

	
	Базисный период
	Отчетный период

	Нормативная чистая продукция (в сопоставимых нормативах), млн. руб.

Средняя стоимость основных производственных фондов. млн. руб.

Средняя списочная численность рабочих, тыс. руб.
	297

330

50
	402

335

50


Определить:

1. Уровни фондоотдачи, фондоемкости и фондовооруженности труда рабочих за каждый период;

2. Прирост нормативной чистой продукции за период ( в% и в абсолютном выражении), в том числе прирост продукции  за счет изменения: а)объема основных производственных фондов, б) фондоотдачи.

Проверить сходимость модели. Сделать выводы.

